

## 本报记者走访宛城区环卫服务中心汉冶路垃圾转运站

## 脏兮兮的垃圾在这里悄悄“消失”

□本报记者 张一帆 文/图



工作人员冲洗垃圾处理区

盛夏时节,高温持续,生活垃圾不仅数量增多,而且腐败速度加快。快速清运、及时处置生活垃圾,确保城市环境清洁卫生,避免出现生活垃圾长时间堆放影响市容、异味扰民现象,是市民关注的热点,也是环卫工作的重点。8月7日,记者就此走访位于中心城区汉冶路与独山大道交叉口的宛城区环卫服务中心汉冶路垃圾转运站,现场了解生活垃圾清运、处置情况。

## 封闭运输 避免二次污染

在汉冶路垃圾转运站等候区,记者看到,垃圾转运车正在将满满一车生活垃圾送进操作间进行处置,两位工作人员忙碌地操作着设备。

该垃圾转运站相关负责人告诉记者,这些垃圾都是从附近区域运来的,从装车到进站,不超过20分钟。

尽管如此,站在垃圾转运

车旁边,记者还是闻到了刺鼻的气味,还有零零星星的飞虫。

“一到夏天,垃圾滋生异味和细菌非常快。咱们转运站是全封闭管理,处置垃圾时,首先喷洒药剂杀菌、除臭,然后马上压缩装箱,尽量不让垃圾在这里停留太长时间。”正在指挥垃圾转运车进入操作间的李师傅告诉记者。

对垃圾进行压缩作业后,工作人员开始对垃圾转运车、压缩箱体等设施进行全面清洗。经过冲洗后,原本脏兮兮的垃圾转运车焕然一新,与进场前形成鲜明对比。

垃圾转运车驾驶员吴师傅介绍:“垃圾运输是密闭运输,不会出现异味飘散和沿途遗撒情况,这样就不会造成二次污染。”

## 喷淋除臭 减少异味滋生

随后,记者走进汉冶路垃圾转运站的垃圾处理区。处理垃圾时,该区域水雾蒙蒙,凉意习习。

记者在采访中了解到,为了有效解决垃圾转运站的垃圾异味问题,宛城区环卫服务中

心对垃圾转运站的喷淋除臭设备进行了全面升级。现在,站内的喷淋除臭系统24小时循环间隔开放,全天候进行喷淋除臭作业,实现了从地面到空中整个场地环境净化除臭,弥补了以往人工喷淋除臭效率低、

覆盖面不全的短板。

该垃圾转运站相关负责人告诉记者:“咱们这里每天都多频次对站内站外及污水沟槽进行冲洗除臭作业,并且增加了除臭剂的喷洒量,有效减少了垃圾异味。”

## 消毒杀菌 不留卫生死角

将数十辆垃圾转运车送来的生活垃圾处置完毕后,现场的两名工作人员已是汗流浹背。“一到夏天,生活垃圾比其他季节多了很多,而且滋生异味和细菌的速度非常快,垃圾转运车进站

也就更频繁。我们要跟时间赛跑,以最快速度处置生活垃圾,尽量减少异味。”说着,李师傅拿起高压水枪,对站内进行冲洗。

据了解,该垃圾转运站按照宛城区环卫服务中心的工作部署,采取“大扫多冲”作业模式,利用高压冲洗设备及时对站内站外及污水沟槽进行全方位无死角冲洗,避免

垃圾残余、垃圾渗滤液、油污泥水积存滞留,有效抑制垃圾异味;定期全面消毒杀菌,做到“到边到沿”,不留卫生死角、盲区,避免蚊蝇、异味滋生。

该垃圾转运站相关负责人说,他们将继续加大工作力度,持续提升作业规范化和标准化,奋力打造美好城市形象、宜居城市环境,服务广大市民。③



矫正牙齿、治疗近视、摘除扁桃体腺样体……

## 娃娃扎堆就医 医生细说健康

本报讯(记者 王渊博 通讯员 高艳红)进入暑假之后,矫正牙齿、治疗近视、摘除扁桃体腺样体等关系到孩子健康的医疗项目成为“热门”。

8月7日,记者走访南阳市口腔医院(南阳市第十人民医院)了解到,今年暑假,涉及五官的科室最为忙碌,口腔科、眼科、耳鼻咽喉科均迎来就诊高峰。与平时相比,该医院光武大道院区的就诊患者多了一倍以上,仅仅正畸科,每天接诊三四百人,其中学生是“主力军”。

“学生们平时忙着上学,家长往往利用假期带孩子来矫正牙齿。”该院光武大道院区正畸科主任赵健介绍,“矫正牙齿,必须抓住黄金期。乳牙期一般在4岁左右,以‘地包天’为主;混合牙列期大约在6至12岁左右;恒牙期一般为12至18岁。如果错过了以上矫正时期,18岁以后还可进行成人正畸。”

“今年暑假,来我们科室就诊的大多是6至12岁的学龄儿童,主要是来做视力检查、斜视手术矫正和弱视治疗等。”该院眼科主任梁莉告诉记者。

梁莉介绍,近年来,儿童青少年近视比例持续增高,并且呈现低龄化发展趋势。家长作为孩子健康的第一责任人,应当定期带孩子到医院进行视力筛查。一旦发现孩子有眯眼、皱眉、刻意歪头看东西、频繁眨眼挤眼等动作,家长应当高度重视,及时带孩子就诊,因为这些动作表明孩子的视力很有可能已经出现问题。

“一到假期,来我们科室做扁桃体、腺样体摘除手术的小朋友特别多,今年也不例外,科室每天手术都排得满满的。”该院耳鼻咽喉科主任张宗德介绍,“一般情况下,很多孩子存在腺样体肥大现象,但大部分孩子其实并不需要进行手术治疗,因为随着身体的发育,当孩子进入青春期后,它就会逐渐萎缩。不过,如果孩子出现夜间打鼾、张口呼吸等症状,家长应当给予足够的关注,因为这些症状大多是扁桃体、腺样体肥大引起的。这种疾病会影响孩子的生长发育,导致胸廓畸形,甚至还会导致‘腺样体面容’,需要及早确诊、及早治疗。”③1

## 南阳市白河南污水处理厂二期工程项目环境影响评价公众参与第二次公示

一、项目名称及概要 南阳市白河南污水处理厂二期 管线、连通泵站、伏牛路(白河大道-木兰花集团)和白河大道(伏牛路-独山大道)雨污水管线。

二、征求公众意见的范围 从项目选址、对环境的影响及防治措施可行性方面,征求受项目影响的个人、单位、相关部门及专家等意见。

三、公众意见表的网络链接 见网络查询。

四、公众提出意见的方式 如果公众对本工程在环

境保护方面有任何意见及建议,请在公示之日起10日内通过电话、传真、电子邮件等方式联系我们。电话:张女士,13323691025;邮箱:337949041@qq.com。

## 五、环境影响报告书征求意见稿查阅方式和途径

1. 网络链接:https://pan.baidu.com/s/18eUzNm\_wo09ps\_W4LqBZw?pwd=rh11;提取码:rh11。

2. 纸质版查阅:张女士,13323691025。